

НА ВАЛДАЙСКОЙ ВОЗВЫШЕННОСТИ

Как известно, в конце мая Государственный русский драматический театр Литовской ССР выехал на гастроли в города Российской Федерации Калинин и Новгород.

За месяц гастролей в приволжском городе Калинин театры показали 55 спектаклей, на которых побывало около 28 тысяч человек. Спектакли состоялись не только на сцене театра в областном центре, но и в колхозах, совхозах, пионерских лагерях. Особый успех имели спектакли «Окна», «Человек со стороны», «Валентин и Валентина». Сотни и сотни детей смотрели комедию А. Хмелина «Пузырьки».

С 1 июля вильнюсцы гастролитуют в Новгороде. Здесь наш театр впервые. Город интересен памятниками старины. Кремль с высокими зубчатыми стенами из красного кирпича, Софийский собор и звонница при нем — гордость творения русского зодчества, монумент-памятник тысячелетия России и десятки других достопримечательностей украшают древний Новгород. Река Волхов, озеро Ильмень, природные богатства Валдайской возвышенности тоже оставляют неизгладимое впечатление.

Русский театр из Литвы вызвал интерес у горожан. У входа перед началом спектаклей — десятки людей, ищущих лишние билеты. Особенно много зрителей на спектаклях: «Валентин и Валентина», «Мария Стюарт», «Окна», «Не уходи». Новгородской летворе полюбилась фантастическая комедия «Великий волшебник».

Наибольшими симпатиями и признательностью зрителей пользуются артисты Артем Иноземцев, Валентина Мотовилова, Светлана Атамашкина, Елена Майвяна, Михаил Макаров, Ляля Мрачко, Борис Кра-

сильников, Владимир Полтевский.

Во время гастролей театр показал последнюю премьеру сезона — пьесу Виктораса Милюнаса «Карусель» в переводе И. Капланаса. Коллектив театра посвятил спектакль 50-летию образования Союза ССР.

В гастролях артисты дружно встречались с калининскими вагоностроителями, экскаваторщиками, новгородскими химиками, мебельщиками, принимали участие в вечере, посвященном 50-летию СССР, состоявшемся в новгородском городском парке 9 июля. Около пяти тысяч человек дружно аплодировали литовским артистам.

В концертах-встречах на заводах очень часто принимают участие заслуженные артисты республики: Б. Смельцов, Н. Трусов, артисты М. Махаров, В. Шальтис, В. Полтевский, Ж. Шпакова, В. Земская, А. Тимофеева.

Впереди еще около двух недель гастролей, трудных, но интересных. Новгородец полюбил Вильнюсский театр, проявляют к нему все больший и больший интерес.

В Новгороде и в области будет сыграно свыше 40 спектаклей. Театр побывал и побывает в Боровичах, Валдае, Броннице, Пролетарии, Зайцево и многих других населенных пунктах области.

Наряду с ежедневными спектаклями идут репетиция новых спектаклей В артишу фестиваля, посвященного 50-летию образования Союза ССР, намечено включить «Мост» грузинского драматурга Александра Чхайдзе и «Лощаль Пржевальского» Михаила Шатрова.

В. ЮРЬЕВ,

директор Государственного русского драматического театра Литовской ССР, заслуженный деятель культуры республики.